

## Part5 SCORA

# 性健康暨愛滋病 防治委員會



SCORA 每個年度最主要的工作就是 ICE，  
在各校舉辦的大規模展覽活動，  
推行愛滋病防治的教育常識，  
以及最基本的防制措施——保險套的使用。



▲ SCORA 的成員帶著外國學生到西門町發送保險套

**SCORA** 全名為 Standing Committee on Reproductive Health including AIDS，隸屬於中華民國醫學生聯合會的國際事務部，由來自十三個全國中、西醫學系的學生們，互相的合作，除了負責推生 SCORA 一個又一個的活動之外，也期許能夠為台灣的民眾對有關性病健康防治上的知識有更深一步的了解。

### 「世紀黑死病」

二十年來，愛滋病頂著「世紀黑死病」的名號橫行全球，危害著人類族群的健康，而大眾也都對愛滋懷著極為恐懼的心理。二十世紀的醫學在面對愛滋病病毒的研究一直在前仆後繼的進行著，雞尾酒療法的奏效，以及其他關於愛滋病毒的報告紛紛出現，代

表著醫學界已有漸漸了解這「世紀黑死病」的趨勢。若想要抵抗愛滋病，光是憑藉著醫學的努力是不夠的，社會大眾必須對於愛滋病有相當的了解，以及對於愛滋病患付出更大的包容以及關心，如此一來，我們人類也才能夠對愛滋病毒宣戰。在台灣，最近傳出了愛滋老人遭人棄養，甚至更有被兒孫羞辱至絕食自盡的事件，這顯示出台灣社會因為對於愛滋病的全然無知，因而產生了足以棄絕人倫的恐懼。所以，在這塊「對抗愛滋的蠻荒地」上，我們必須讓更多的人了解愛滋，也唯有如此才能夠讓台灣的社會勇於面對愛滋。

要了解愛滋，必須要先由醫療從業人員做起，而SCORA(性健康暨愛滋病防治委員會)的成員們，數年來早已默默的著手從事著對全國醫學生的各種性病防治宣導，讓這些未來的醫師們能夠將這些對於愛滋病最基本的觀念帶入社會。因此，在日後新一代醫師對抗愛滋的路上，SCORA必定有舉足輕重的角色。

### Internal Condon Exhibition

「我們SCORA是一個目標定義明確的組織，每一位成員皆積極的參與工作」現任NORA(National Officer Of SCORA)中山醫學系陳芝忻同學語氣肯定的說著。實際上，SCORA每個年度最主要的工作就是ICE (Internal Condon Exhibition)，這是一個由全國十一個醫學院中的LORA(Local Officer Of SCORA)配合該校的醫學系學生會在各校舉辦的大規模展覽活



▲SCORA 張貼在西門町的宣傳海報

動，推行愛滋病防治的教育常識，以及最基本的防制措施——保險套的使用。ICE的重要性不再僅限於節育上，對於愛滋病防治的推行也有著很重要的地位。

### 走出一條屬於醫學生自己的路

現任NORA，目前就讀於中山醫學大學五年級的陳芝忻，加入醫聯會已經三年了，曾經參加2001、2002以及今年寒假愛沙尼亞舉行的世界醫學生年會(GA)，和世界各國的醫學生們分享自己努力的成果，並且交換彼此的意見以及創意。因此，陳芝忻對於SCORA的事務非常的有經驗，而對於很多事情，都有著非常獨到的見解。回憶著三年前到底為什麼會加入SCORA，陳芝忻同學這麼說：「我對這有興趣！」就是因為她有這一股熱誠，再加上SCORA極力想要推廣愛滋病防治的宗旨，陳芝忻三年來完成了一個又一個的理想，讓全國的醫學生們都能夠因為她的努力而讓這些愛滋防治的嘗試在社會上紮根。

當被問到加入SCORA的感想時，她表示：「三年來真的學到蠻多東西的，這些東西都是絕對無法在學校，在書本中獲得的」除了醫聯會，陳芝忻同學也參加了三年的服務隊，一開始他所抱持的理想是要到醫療資源比較缺乏的地區盡自己力量，帶給那些地區的人更多的快樂。但是三年來的感覺是「這些也許都很不實際」，因為她認為現今台灣的醫療水平已經到達了相當的程度，相較之下，未臻醫學專業水準的醫學生們所能做的就少之又少了。不如做些其他醫學生所能夠努力的事，於是她選擇了SCORA，基於這個理念，台灣醫學生的努力終將深遠的影響著整個社會，而陳芝忻也呼籲所有有理想有抱負，對性病健康防治有興趣的醫學生們，能夠加入她們的行列，走出一條屬於醫學生自己的路。■



▲SCORA 宣傳正確使用保險套